

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 46 (1683) Среда, 6 июня 1956 года Цена 10 коп.

Повышать уровень руководства общественным хозяйством

Теперь, когда созданы материальные и организационные предпосылки для кругого подъема сельского хозяйства, все зависит от правильного руководства хозяйственной деятельностью колхозов и МТС, от настойчивости и умения в борьбе за выполнение решений Партии и Правительства.

В резолюции XX съезда КПСС по отчетному докладу Центрального Комитета партии говорится, что «решающим условием дальнейшего быстрого подъема сельскохозяйственного производства является повышение уровня руководства сельским хозяйством». Надо покончить с шаблоном, совершив кругой поворот к вопросам конкретного руководства хозяйством, усилить изучение экономики колхозов, чтобы руководить с глубоким знанием дела.

За последнее время правления и парторганизации многих колхозов района стали глубже вникать в экономику общественного хозяйства. Это показал, в частности, прошедший на днях в райкоме КПСС семинар председателей колхозов с участием специалистов — агрономов и зоотехников, директоров МТС и работников зональных партийных групп.

В порядке обмена опытом планирования, организации и руководства общественным хозяйством выступили на семинаре председатель колхоза «Оборона» тов. Олишевец, доклад которого в сокращенном виде публикуется сегодня в нашей газете, и агроном этого колхоза тов. Овчинников. Они рассказали о том, как правление и парторганизация борются за преодоление экономической отсталости своего колхоза, с чего они начали, какие используют дополнительные резервы и возможности для подъема производительности труда и укрепления трудовой дисциплины в колхозе.

Многому у них можно поучиться. Об этом говорили участники семинара в своих выступлениях. Такие мероприятия, как создание комплексных бригад, ежемесячное авансирование, строительство своими силами, применение мер, повышающих материальную заинтересованность колхозников, обеспечивают заметный рост трудовой активности членов артели. А это главное. Значит, методы руководства, избранные правлением этого колхоза, в основном правильные и заслуживают внимания.

Взять вопросы учета в колхозах

Открытие выставок в Москве

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка и размещенная на ее территории Всесоюзная промышленная выставка 1956 года открываются для посетителей 4 июня.

Выставки будут работать ежедневно с 11 до 23 часов, а павильоны до 20 часов.

В воскресные и праздничные дни выставки открываются с 9 часов.

(ТАСС).

Полнее использовать резервы колхозного производства

В. Ф. ОЛИШЕВЕЦ,
председатель колхоза «Оборона»
(Из доклада на семинаре председателей колхозов)

Коммунистическая партия и Советское правительство приняли ряд жизненно важных решений, направленных на всемерное развитие и укрепление общественно-го хозяйства колхозов, кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства. Успешное их осуществление может быть достигнуто лишь на основе полной самодеятельности и активного участия колхозников и колхозниц в управлении делами артели, лучшего использования внутренних резервов колхоза.

Правление колхоза «Оборона» рассмотрело свою деятельность с 1950 по 1955 год и сделало для себя практические выводы. На протяжении шести лет колхоз ни разу не рассчитывался с государством по всем видам поставок, денежные и натуральные доходы на трудодень составили за это время в среднем по 84 коп. и 970 гр. хлеба. Доход на 100 га лугов и пашни в среднем за 6 лет составил всего 5915 руб. На 100 га пашни, лугов и пастбищ в колхозе производилось всего 21 ц молока, на 100 га пашни — 2,3 ц свинины и 325 яиц.

Ежегодно не вырабатывали минимума трудодней более полсотни человек, а средняя выработка на одного трудоспособного члена артели составила 306 трудодней.

После глубокого анализа состояния общественного хозяйства было ясно, что предстоит громадная работа по преодолению экономической отсталости колхоза в ближайшие годы. Причем эту работу надо было начать немедленно и начинать ее с людей, так как в конечном итоге успех зависит от того, как правление колхоза вместе с парторганизацией и специалистами правильно решает вопрос с расстановкой и использованием людей.

Нужно приучить руководящий состав — бригадиров, заведующих фермами элементарно планировать свою работу. С этой целью мы стали составлять производственные планы бригадам подкадро и проверять их выполнение на заседаниях правления, что позволило привить бригадиром чувство ответственности за порученное дело. Особое внимание обращаем на то, чтобы на заседаниях присутствовали все члены правления и больше актива. Советуемся со старыми колхозниками.

Одновременно провели реорганизацию производственных бригад. С осени 1955 года была создана комплексная бригада в пос. Прележ, а с апреля нынешнего года — еще две комплексные бригады, более крупные. Вместо трех бывших тракторных бригад теперь у нас один укрупненный тракторный отряд. Весенний сев уже показал его преимущества перед мелкими бригадами.

Оплату труда бригадирам комплексных бригад и председателю колхоза у нас намечено производить от центнера произведенной продукции. Должность заместителя председателя упразднена, эти обязанности выполняет агроном колхоза.

Вопрос трудового участия колхозников и особенно колхозниц стоял очень остро и без решения его нельзя было добиться выпол-

нения колхозом всех намеченных мероприятий на 1956 год. А мероприятия эти сводятся к следующему: получить денежный доход 792647 руб. (вдвое больше прошлогоднего), выдать на трудодень деньгами 3 руб. и хлеба 2 кг., заготовить строительного леса 1000 кубометров, построить коровник, конюшню, конярку и механизированный ток.

Намеченные мероприятия решили выполнить своими силами, в тесном взаимодействии с МТС. Практически начали с введения ежемесячного авансирования, как основного рычага повышения активности в трудовом участии колхозников, в соответствии с принципом материальной заинтересованности.

И это сразу дало свои положительные результаты. Если в апреле 1955 года в общественном труде участвовало 127 членов колхоза, то в мае 1956 года участвовало уже 384 человека. Выработка трудодней за 4 месяца 1956 года составила 128% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Или такой пример. Если за январь выдали аванс 6 тыс. руб., то за март потребовалось уже 10700 руб., а за май по предварительным подсчетам, потребуется около 20 тыс. рублей.

За пять месяцев колхоз получил доход 90 тыс. руб., тогда как за первое полугодие 1955 г. доход составлял 25 тыс.

Строительство, как уже было сказано, правление наметило вести своими силами. Перед нами встал вопрос: где найти своих людей на строительные работы. Или опять ориентироваться на наемную рабочую силу? Практика прошлых лет показала, что строительство наемными рабочими обходится слишком дорого.

Так, например, бригада из 6 человек запросила за строительство коровника 60 тыс. руб. и 50 центнеров хлеба. Это ставило правление колхоза перед фактом нарушения сметы, т. к. зарплата рабочим за постройку коровника по смете составляет 32810 руб.

Решили создать свою строительную бригаду, выделили в нее 19 человек, во главе поставили опытного бригадира К. А. Гриценко. На все намеченные строительные объекты составили производственный план с объемом затрат в трудоднях, которые выразились в количестве 8344 трудодня. Чтобы ускорить строительство и не сорвать план, по всем объектам наметили дополнительную оплату для рабочих и бригадиров.

Взять, к примеру, коровник. Зарплата по смете за его сооружение составляет 32810 руб. По нашим расценкам оплата стоимости этой работы в трудоднях выражается в 6900 руб. Но мы установили премию за досрочное завершение строительства коровника в общей сумме до 10 тыс. рублей. Даже если мы выдадим премию, то строительство коров-

ника нам обойдется все равно вдвое дешевле, чем по смете (6900 плюс 10 тыс., итого 16900 рублей, а по смете 32810 руб.).

Чтобы бригадир производственной бригады активнее содействовал строителям (выделение транспорта и др.), ему тоже установлена дополнительная оплата — 5% от общей суммы доплаты на строящемся объекте.

Уже сейчас можно видеть, что эти меры поощрения вполне оправдывают себя. Строительство конюшни и коровника идет полным ходом, выполнено уже 40% работ на этих объектах. Серьезный подход к делу со стороны руководящего состава артели позволил даже в напряженные дни сева не отрывать людей от строительства. Производится ремонт помещений для свиней силами престарелых колхозников (Чернышев Я. К., Чернышев Стефан и другие).

Заготовлено и вывезено к месту строительства 1200 кубометров леса, весь он окантован. Дружно идет распиловка леса. Колхозники Чернышев К. С., Астапов Р. Л., Гриценко В. Г., Тютюченко А. Ф., Астапов Е. Л. изо дня в день выполняют нормы на 200—250%.

Осуществляются мероприятия и в животноводстве. Колхозом приобретено 40 племенных свиней в целях полной замены старого стада свиноматок. Законтрактовано 30 голов крупно-рогатого скота, в том числе 10 коров. Проведена реорганизация на МТФ. Бывший зав. фермой Е. Л. Астапов, как не обеспечивший руководства, освобожден от этой работы и переведен в строительную бригаду. Помощником бригадира назначен т. Петров, имеющий большой опыт и специальность ветеринара. В целях поощрения дозарок им выдается с 1 апреля доплата 3% от валового надоя молока. Установлена доплата и настухам.

Все это позволило полнее использовать внутренние резервы колхоза и значительно повысить продуктивность животноводства. Так, если за 5 месяцев 1955 г. было получено молока 210 центнеров, то за это же время в 1956 г. надой составил 420 центнеров.

Есть все основания сказать, что в текущем году наш колхоз полностью рассчитается с государством по молоку и всем другим видам животноводческой продукции. Вот таблица надоя и сдачи молока за три дня июня: 1 июня надоено 690 литров, сдано государству 560 литров; 2 июня надоено 797 литров, сдано 561 литр; 3 июня надоено 764 литра, сдано 626 литров.

С 3 июня организована ночная пастьба дойного стада, в результате, как это видно из приведенных показателей, надой молока только за один сутки поднялся на 67 литров.

Из всего сказанного можно сделать вывод, что колхоз «Оборона», как и все другие колхозы района, располагает большими резервами для развития общественного хозяйства. Наша задача — полнее использовать эти резервы.

Основная экономическая задача СССР

В решениях XX съезда КПСС намечена обширная программа хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, создания мощной, всесторонне развитой материально-производственной базы коммунизма. В выполнении этой программы важнейшее значение имеет решение основной экономической задачи СССР, состоящей в том, чтобы догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по размерам производства продукции на душу населения. Осуществление этой задачи позволит в изобилии насытить страну материальными благами.

По общему объему промышленного производства СССР стоит на первом месте в Европе и втором в мире после США. Но если взять размеры нашего промышленного производства в расчете на душу населения, то оказывается, что мы в этом отношении еще уступаем наиболее развитым капиталистическим странам, таким, например, как, США, Англия, Западная Германия.

Наше отставание в экономическом отношении от главных капиталистических стран объясняется историческими причинами. В 1913 году В. И. Ленин писал: «...Россия остается невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесяттеро хуже Америки» (Соч., т. 19, стр. 261).

За время существования советского строя в нашей стране произошли глубокие изменения. В результате проведения ленинской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства СССР превратился в мощную индустриально-кооперативную державу. На основе достигнутых успехов XVIII съезд партии еще в 1939 году практически поставил основную экономическую задачу СССР. И если бы мирное хозяйственное строительство не было прервано войной, то наша страна уже в этой пятилетке смогла бы достичь уровня современного уровня производства в США и превзойти этот уровень по ряду важнейших видов продукции.

Благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства довоенный уровень промышленного производства в СССР восстановлен и значительно пре-

взойден в сравнительно короткие сроки. В прошлом году выпуск промышленной продукции по отношению к 1940 году увеличился в 3,2 раза.

В соответствии с решениями XX съезда КПСС Советский Союз должен догнать и перегнать капиталистические страны по душевому производству главнейших видов продукции, прежде всего современного оборудования и машин, без которых невозможно двигать вперед производство. Только ускоренное развитие тяжелой промышленности — добчи угли, нефти, производства металла, машин, электроэнергии, химических продуктов и строительных материалов — может обеспечить мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, резко повысить благосостояние народа.

У нас есть все необходимое для того, чтобы в исторически кратчайшие сроки выполнить основную экономическую задачу. За годы послевоенных пятилеток неизмеримо возросла экономическая мощь страны, еще больше упрочилась социалистическая система хозяйства. Советский Союз располагает всесторонне развитым социалистическим производством, несметными природными богатствами, многочисленными квалифицированными кадрами.

Решение основной экономической задачи СССР обеспечивается неоспоримыми преимуществами социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Наглядным подтверждением этого являются более высокие темпы развития нашего народного хозяйства по сравнению с капиталистическими странами.

За период с 1930 по 1955 год, исключая годы войны, среднегодовой темп прироста промышленной продукции составлял: в СССР — 18 проц., в США — 2,8 проц., в Англии — 3,5 проц., во Франции — 2,5 процента. Промышленная продукция в расчете на душу населения в СССР с 1913 по 1955 год возросла в 19,4 раза, тогда как в США — только в 2,3 раза, в Англии — в 1,6 раза, во Франции — в 1,8 раза.

Успешное выполнение шестого пятилетнего плана будет новым крупным шагом в развитии нашей социалистической экономики. В текущем пятилетии общий объем всей промышленной продукции СССР возрастет на 65 процентов и в 1960 году превысит уровень

1950 года в три раза, а уровень 1940 года — более чем в пять раз. В результате этого серьезно уменьшится разрыв между уровнем производства продукции на душу населения в Советском Союзе и наиболее развитых капиталистических странах. За пятилетку производство на душу населения в СССР возрастет: чугуна — на 48 процентов, стали и каменного угля — на 39 процентов, электроэнергии — на 73 процента.

Решение основной экономической задачи СССР не придет в порядке самотека, оно требует напряженного труда всего советского народа. Важнейшее значение в выполнении решений XX съезда КПСС имеет неуклонный рост производительности труда. За счет этого в шестой пятилетке должно быть получено более 80 процентов всего прироста промышленной продукции. Борьба за повышение производительности труда предполагает подъем технического уровня всего народного хозяйства, совершенствование техники, технологии и организации производства, быстрейшее внедрение в производство передового опыта, последних достижений науки и техники, дальнейший рост квалификации рабочих и инженерно-технических работников.

В соответствии с Директивами XX съезда КПСС в шестой пятилетке значительно улучшается размещение производительных сил в стране. Намеченные съездом меры по освоению восточных районов поставят на службу обществу колоссальные, еще не использованные природные богатства.

В шестой пятилетке будет осуществлена огромная программа нового строительства с объемом капитальных вложений в 990 миллиардов рублей. Намечено ввести в действие значительные производственные мощности в металлургической, угольной, нефтяной, машиностроительной и ряде других отраслей промышленности.

Выполнение Директив XX съезда КПСС, предусматривающих дальнейший мощный рост всех отраслей промышленности и кругой подъем сельского хозяйства, явится важным этапом в решении основной экономической задачи СССР, в борьбе советского народа за построение коммунистического общества.

М. ВОЛКОВ.
Кандидат экономических наук.



С каждым годом укрепляются торговые связи Народной Республики Болгарии с Советским Союзом. Наша страна поставляет в Болгарию оборудование и машины для промышленных предприятий, электростанций и для сельского хозяйства.

На снимке: представитель Министерства земледелия Болгарии передает председателю трудового кооперативно-земледельческого хозяйства села Тулово Казанлыкской окони грузовик советского производства.

Фото Р. Атанасова.
Болгарское телеграфное агентство.

* НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ *

Самоотверженно преодолевая трудности, дружно и слаженно трудаются посланцы комсомола на просторах целинных земель Хакасии. Среди новоселов целинного совхоза «Борец» выделяются трудовыми достижениями на весенне-весенне-полеводческой бригаде № 5. Она награждена переходящим Красным знаменем совхоза. Тракторист этой бригады комсомолец А. Шерер выдвинут в число участников ВСХВ 1956 года.

На снимке: комсомолец А. Шерер.
Фото Ю. Бармина.
Фотохроника ТАСС



Равняйтесь на передовиков!

В райкоме ВЛКСМ подведены итоги социалистического соревнования молодых животноводов района по состоянию на 1 июня.

Первое место и переходящий вымпел лучшей доярки завоевала Старчук Прасковья из колхоза «Путь к коммунизму», надоившая по 818,3 литра молока на фуражную корову. Первое место и переходящий вымпел лучшей телятницы присуждены Алябьевой Валентине из колхоза им. Молотова, вырастившей с начала сельскохозяйственного года 30 телят без единого случая падежа. Доярке П. Старчук и телятнице В. Алябьевой вручены похвальные грамоты райкома ВЛКСМ с одновременным занесением их имен на Доску почета.

Первые места и переходящие вымпелы присуждены также: лучшей свинярке — Евстафьевой Клавдии из колхоза имени Маленкова,

лучшему пастуху — Заруцкому Роману из колхоза «Путь Ильича»,

лучшему конюху — Хомутову Владимиру из колхоза «Путь к коммунизму»,

лучшему чабану — Тайченачевой Ирине из колхоза «Красные соколы».

Рассмотрены итоги работы молодежных тракторных бригад. Первое место и переходящий вымпел Белорусского обкома ВЛКСМ завоевала комсомольско-молодежная тракторная бригада Николая Мегиса В-Чебулинской МТС. Работая на полях колхоза «Путь к коммунизму», эта бригада выработала на 1 июня 210,6 га на 15-сильный трактор и сэкономила 2227 кг. горюче-смазочных материалов. Хороших показателей добивается и комсомольско-молодежная тракторная бригада С. Скалоуба, работающая в этом же колхозе.

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ

по надою молока

(В первой колонке показан надои молока в литрах в среднем на фуражную корову за период с 1 октября 1955 года по 1 июня с. г., во второй колонке — за май).

ПО КОЛХОЗАМ:

1. «Большевик»	800	136	12. «Земледелец»	485	118
2. «Путь к коммуне»	675	133	13. «Победа»	454	68
3. «Заря»	621	95	14. им. Ворошилова	452	83
4. «Раздолье»	589	89	15. «Оборона»	437	94
5. им. Маленкова	582	96	16. «З-й интернат»	416	78
6. «Правда»	579	93	17. «Трактор»	413	86
7. «Искра Ленина»	560	129	18. «Путь Ильича»	388	71
8. «18 партъезда»	523	118	19. им. Хрущева	383	65
9. «Искра»	523	86	20. им. Сталина	370	68
10. «Красные соколы»	502	105	21. им. Молотова	340	51
11. «Маяк Ильича»	486	82	22. им. М. Горького	301	46

ПО МТС:

1. Чумайская	549	102
2. В-Чебулинская	518	99
3. У-Сергинская	440	74
По району	504	91

Попрежнему в числе отстающих организованность с переводом скота на лагерное содержание, отсутствие настоящей заботы о том, чтобы скорее организовать круглогодичную пастьбу дойного стада и полнее использовать благоприятные условия пастбищного периода.

Необходимо решительным образом усилить внимание к вопросам повышения продуктивности дойного стада. Надоить в июне не менее 330—350 литров на фуражную корову — такова задача. Только при этом условии можно рассчитывать на выполнение взятого обязательства в социалистическом соревновании с животноводами Мариинского района.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ